
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το αριθμ.11/2012 Πρακτικό Συνεδρίασης

του  Περιφερειακού  Συμβουλίου  Ηπείρου (άρθρο  113  Ν  3852/2010  και  αριθμ.  282/2010  ανακήρυξη   του 
Πολυμελούς  Πρωτοδικείου  Ιωαννίνων, η οποία διορθώθηκε με την αριθμ. 284/2010 όμοια του ιδίου Δικαστηρίου, καθώς και την  
13/2011 απόφαση του Τριμελούς  Διοικητικού Εφετείου Ιωαννίνων και τα  από  20-12-2010, 14-2-2011, 24-2-2011 και 28-2-
2011 Πρωτόκολλα ορκωμοσίας),  το οποίο συνεδρίασε δημόσια στα Ιωάννινα και στην αίθουσα συνεδριάσεων Π.Σ.  (Διοικητήριο 
β΄ όροφος), στις  είκοσι τέσσερις (24) του μηνός  Οκτωβρίου του έτους 2012, ημέρα  Τετάρτη και ώρα 15.00 , κατόπιν 
της με αριθμ. πρωτ.  οικ.: 93603/3557/17-10-2012  Πρόσκληση του  Προέδρου του 

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νομίμως όλα τα μέλη του Π.Σ. παραβρέθηκαν και  μετείχαν οι:
Α.  Αλέξανδρος Καχριμάνης,  Περιφερειάρχης Ηπείρου.
Β. 1. Κωνσταντίνος Πέτσιος, Πρόεδρος του Π.Σ.
    2. Χαράλαμπος Μπάτσης, Αντιπρόεδρος του Π.Σ.
    3. Στέφανος Ζούμπας,  Γραμματέας του Π.Σ.
Γ.1. Βασίλειος Ψαθάς,  Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.  Άρτας
   2. Θωμάς Πιτούλης , Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.Θεσπρωτίας
   3. Θεοδώρα (Τατιάνα)  Καλογιάννη , Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.Ιωαννίνων
   4.Ευστράτιος Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πρέβεζας

Δ. 1.  Ιωάννης Καραμπίνας, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου  
    2. Παντελής Κολόκας, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου    
    3. Οδυσσέας Πότσης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
Ε.   Περιφερειακοί Σύμβουλοι: 
1. Χρήστος Κύρκος 2. Ιωάννης Κατέρης 3.Διονύσιος Διβάρης 4. Ιωάννης Παπαγιάννης του Γεωργίου 5.Ιωάννης Παπαγιάννης του 
Χρήστου   6.Δημήτριος Δημάκος 7.Αναστάσιος Δηλαβέρης 8.Αντιγόνη - Βασιλική Φίλη- Πασχάλη 9.Μιχαήλ Πλιάκος 10.Νικόλαος  
Καττής   11.  Ιωάννης  Γιαννακάκης  12.Γεώργιος  Μπαλτογιάννης  13.Μαρία  Τσουλάκη 14.Κωνσταντίνος  Ντέτσικας  15.Σταύρος 
Παργανάς 16.  Βασίλειος Παπαχρήστου 17. Μιχαήλ Σπυρέλης 18.Βασίλειος  Κατσαμώρης 19.Ιωάννης Ευθυμίου  20.  Νικόλαος 
Ανατολιωτάκης  21.Βασίλειος  Γιολδάσης  22.Ευάγγελος  Αργύρης  23.Κων/νος  Μπόβολος  24.Παύλος  Μίχας  25.  Κωνσταντίνος 
Παπανδρέου 26.Κωνσταντίνος Φώτης 27.Γρηγόριος Τζιοβάρας 28.Αθηνά Ιωάννου 29.Χρήστος Παπαβρανούσης 30.Πρόδρομος 
Χατζηεφραιμίδης 31.Μιχαήλ Κασσής 32.Καλλιρρόη Ζηκίδου –Ντάσση 33.Κων/νος Αρβανίτης  34.Γεώργιος Ζάκας 35.Δήμητρα 
Αναγνώστου 36.Κωνσταντίνος Κωτσαντής 37. Βασίλειος Ζιώβας 38.Ιωάννης Παπαδημητρίου 39. Νικόλαος Ζήκος
Σημείωση: Ο επικεφαλής της παράταξης  «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ»,  κ. Ζήκος, αποχώρησε  κατά τη διάρκεια της  
συζήτησης του 2ου θέματος ημερήσιας διάταξης.
 Στη συνεδρίαση δεν παραβρέθηκαν οι:.
1.Αντώνιος  Γαλάνης,  2.Νικόλαος  Κάτσιος,  3.Νικόλαος  Κώτσιος,  4.Γεώργιος  Παπατσίμπας,  5.Βασίλειος  Χριστοφορίδης  και  
6.Θεοφάνης Μικρούλης , τακτικά μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και νόμιμα κλήθηκαν.

ΣΤ. Για τη Γραμματειακή υποστήριξη  παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ηπείρου: Θεοδώρα Μήτσιου  
και Αργυρώ Παππά .

Στη  συνεδρίαση  παραβρέθηκαν  επίσης  υπηρεσιακοί  παράγοντες,  εκπρόσωποι  φορέων  της  περιοχής  και  πολλοί  πολίτες 
ενδιαφερόμενοι για τα  συζητούμενα θέματα 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω, ημερήσιας διάταξης, 
θέμα :

Θέμα 2ο

=====

Σχετικά με  Προγραμματικές Συμβάσεις της Περιφέρειας Ηπείρου με τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού για την 
υλοποίηση αθλητικών έργων στην Περιφερειακή Ενότητα Ιωαννίνων.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010  (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το Ν. 4071/2012 

(ΦΕΚ 85/11-4-2012 τ. Α΄).

2. Τον αριθμ. 16853/6-4-2011 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, που εξέδωσε ο 

Υπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής  Διακυβέρνησης και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα 

της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2011 – τ. Β΄) 
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3. Το  Σχέδιο  Προγραμματικής  Σύμβασης  μεταξύ  της  Γενικής  Γραμματείας  Αθλητισμού  και  της  Περιφέρειας 

Ηπείρου,  που  κατατέθηκε  στο  Συμβούλιο  (συνημμένα  με  α/α:  60  στο  φάκελο  2/2012  συνημμένων 

εισηγήσεων κ.λ.π. στα θέματα του Π.Σ.)

4. Την επί του θέματος εισήγηση, όπως την ανέπτυξε ο κ.  Περιφερειάρχης κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης.

5. Τις τοποθετήσεις των παρατάξεων

&  ότι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης
(αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα κείμενα της συνεδρίασης)

                                  Αποφασίζει κατά πλειοψηφία
                                (απόφαση: 11/43/24-10-2012 )

Α) Εγκρίνει τη σύναψη  Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της  Περιφέρειας Ηπείρου και της Γενικής Γραμματείας  

Αθλητισμού,  σύμφωνα  με  την  οποία  η  Περιφέρεια  Ηπείρου  αναλαμβάνει  για  διάστημα  τριών  ετών  από  την 

υπογραφή της, τη λειτουργία, διαχείριση και συντήρηση όλων των αθλητικών εγκαταστάσεων και αντίστοιχων 

χώρων που υπάγονται στο Πανηπειρωτικό Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Ιωαννίνων (ΠΕΑΚΙ), σύμφωνα με τους όρους 

και προϋποθέσεις του σχεδίου αυτής, όπως κατατέθηκε,  με τις εξής περαιτέρω επισημάνσεις ως προς τους όρους 

και το περιεχόμενο αυτών. 

• Η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού υποχρεούται να διαθέτει κάθε χρόνο το ποσό των 200.000,00 €, στα 

πλαίσια  της  υποχρέωσης που απορρέει  από  το περιεχόμενο  της προγραμματικής  συμβάσεως με την  

Περιφέρεια Ηπείρου και για την λειτουργία και υλοποίηση αυτής 

• Η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, πέραν της ως άνω δεσμευτικής οικονομικής παροχής για την εκτέλεση 

και  υλοποίηση  της  προγραμματικής  συμβάσεως,  υποχρεούται,  στα  πλαίσια  της  ίδιας  συμβάσεως,  να 

καλύψει  όλες τις δαπάνες της μισθοδοσίας του προσωπικού που υπάγεται στο Π.Ε.Α.Κ.Ι και μισθοδοτείται 

απ’αυτή, όπως επίσης και αυτονόητα όλα τις δικαιούμενες παροχές προς το προσωπικό, σε περίπτωση 

συνταξιοδότησής του (συντάξεις, αποζημιώσεις, τυχόν εφάπαξ, κ.λ.π.)

• Η  μεταξύ  των  μερών  (Γ.Γ.Α.  και  Περιφέρειας  Ηπείρου)  προγραμματική  σύμβαση  αφορά  κατά  το 

περιεχόμενό  της,   τη  λειτουργία,  διαχείριση  και  συντήρηση όλων των αθλητικών εγκαταστάσεων και 

αντίστοιχων χώρων που υπάγονται στο Πανηπειρωτικό Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Ιωαννίνων (ΠΕΑΚΙ). Η 

απαίτηση  και  αντίστοιχη  ανάγκη  για  κατασκευή  νέου  έργου  στους  ως  άνω  αθλητικούς  χώρους  ή 

αντίστοιχων  παρεμβάσεων  στα  πλαίσια  της  λειτουργίας  των  εγκαταστάσεων,  που  δεν  σχετίζεται  με 

εργασίες  συντήρησης και  λειτουργίας  αυτών,   βαρύνει  τη  Γ.Γ.Α.  και  η  υλοποίησή  τους  θα  γίνεται  με 

δαπάνες της (Γ.Γ.Α.) και με την σύναψη  σχετικής Προγραμματικής Σύμβασης των δύο φορέων για τυχόν  

υλοποίηση.

Β)  Ορίζει  ως μέλη της Επιτροπής  Παρακολούθησης  εκτέλεσης της ως άνω Προγραμματικής Σύμβασης,  τους 

Περιφερειακούς Συμβούλους:

1. Παντελή Κολόκα

2. Βασίλειο Παπαχρήστο

3. Μιχαήλ Πλιάκο 

Γ) Οι Αθλητικοί Σύλλογοι που χρησιμοποιούν τις ως άνω αθλητικές εγκαταστάσεις, θα συνεχίσουν να καταβάλουν 

τις αναλογούσες και οριζόμενες οικονομικές υποχρεώσεις για τη χρήση των ίδιων εγκαταστάσεων, όπως μέχρι 

σήμερα κατέβαλαν και όφειλαν να καταβάλουν.

Δ)  Εξουσιοδοτείται  ο  Περιφερειάρχης  Ηπείρου,  ως  νόμιμος  εκπρόσωπος  της  Περιφέρειας  Ηπείρου,  για  την 

υπογραφή της σχετικής προγραμματικής συμβάσεως με την Γ.Γ.Α. 
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Μειοψηφούν και καταθέτουν ως εξής τις απόψεις τους:

1) Η  παράταξη «ΗΠΕΙΡΟΣ ΤΟΠΟΣ ΝΑ ΖΕΙΣ», η οποία πρότεινε  να καταψηφισθεί και να αποσυρθεί  η παρούσα σύμβαση, η οποία δεν  
κατοχυρώνει την εύρυθμη λειτουργία των εν λόγω Αθλητικών Εγκαταστάσεων. Το Σχέδιο είναι ελλιπές και δεν δεσμεύει την Γενική Γραμματεία  
Αθλητισμού. Δεν εξασφαλίζει τους απαραίτητους πόρους που έχουν ανάγκη όλες οι αθλητικές εγκαταστάσεις. Θεωρεί ότι η Περιφερειακή Αρχή  
αντιμετωπίζει πρόχειρα το όλο θέμα, χωρίς κάποια σοβαρή μελέτη βιωσιμότητας κ.λπ.. Τέλος, θεωρεί ότι κατ’ εξοχήν ο Δήμος Ιωαννιτών  θα  
έπρεπε  να  αναλάβει  την  ευθύνη  για  την  λειτουργία  των  αθλητικών  εγκαταστάσεων  και  όχι  η  Περιφέρεια.  Αλλά  εντάσσεται  και  αυτή  η  
πρωτοβουλία της Περιφερειακής Αρχής στην τακτική της να αναμειγνύεται  σε πολλά και  διάφορα θέματα,  χωρίς να λύνει  προβλήματα και  
αποβλέποντας σε βραχυπρόθεσμα οφέλη (πελατειακές σχέσεις, ψηφοθηρία κ.λ.π.).
2) Η παράταξη «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ  »,   η οποία  καταψήφισε το θέμα,  τονίζοντας  ότι  η Σύμβαση είναι  διάτρητη.  Δεν είναι  
δυνατόν να λυθούν τα προβλήματα των αθλητικών εγκαταστάσεων με αυτόν τον τρόπο. Θα έπρεπε να προηγηθεί μια μελέτη (με πλήρη στοιχεία  
οικονομικά κ.λ.π.) και στη συνέχεια η όποια αρμοδιότητα θα ερχόταν στην Περιφέρεια να συνοδευόταν και με τους αντίστοιχους πόρους.
Και βέβαια για το συγκεκριμένο θέμα, πρώτα θα έπρεπε να εκδηλώσει ενδιαφέρον ο Δήμος Ιωαννιτών και αν διαπιστώνονταν ότι αυτός αδυνατεί,  
τότε σε δεύτερη φάση η Περιφέρεια να εξέταζε το πώς θα αντιμετώπιζε το όντως σοβαρό θέμα της λειτουργίας των αθλητικών εγκαταστάσεων. 
Θα πρέπει να ληφθεί υπόψη και η μέχρι τώρα εμπειρία, η οποία έχει αποδείξει ότι το Υπουργείο Πολιτισμού δεν ήταν αξιόπιστο και πολλά έργα  
του αθλητικού τομέα «καρκινοβατούν». Στο «έλεος του Θεού» είναι όλα – δήλωσαν χαρακτηριστικά- γήπεδα, κολυμβητήρια κ.λ.π.
Βρισκόμαστε σε πτώχευση γενικά για την κάλυψη βασικών κοινωνικών αναγκών , πόσο μάλλον για τον αθλητισμό και τον πολιτισμό, που είναι οι  
τομείς που πρώτοι υφίστανται τις συνέπειες μια οικονομικής κρίσης.
Το Περιφερειακό Συμβούλιο δεν θα έπρεπε να εγκρίνει αυτή τη σύμβαση, εκτός και αν αποβλέπει ότι κάποια στιγμή θα κληθεί ο πολίτης να  
πληρώσει ή ότι θα προχωρήσουμε στην ιδιωτικοποίηση. 
3) Η παράταξη «ΑΥ.ΡΙ.Ο.  για την ΗΠΕΙΡΟ» , η οποία κατέθεσε τα εξής: «Καταψήφιση της Προγραμματικής Σύμβασης, διότι πρόκειται για  
παραχώρηση αρμοδιότητας χωρίς την απαραίτητη παραχώρηση πόρων στην Περιφέρεια Ηπείρου, η οποία γίνεται συνένοχη στην φαλκίδευση του  
κοινωνικού  δικαιώματος  στην  άθληση  και  στην  αυριανή  ιδιωτικοποίηση,  μερική  ή  γενική,  των  δημόσιων  αθλητικών  εγκαταστάσεων.  Η  
προβλεπόμενη επιχορήγηση από την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού με το ποσό των 200.000 ευρώ ετησίως α) δεν συνοδεύεται από παρουσίαση  
των ισολογισμών και των οικονομικών στοιχείων λειτουργίας των 3 αθλητικών εγκαταστάσεων, ώστε να υπάρχει σαφής εικόνα για το κόστος  
λειτουργίας και τις ανάγκες τους  β) είναι σίγουρο ότι δεν επαρκεί ούτε για τα τυχόν υφιστάμενα χρέη ούτε για τις απαραίτητες πλην δαπανηρές  
επενδύσεις παγίων (λ.χ. νέα στέγη στο ΕΑΝΚΙ, συντηρήσεις χλοοτάπητα κλπ.) γ) είναι αβέβαιη ακόμη και λόγω των ασαφών διατυπώσεων της  
προγραμματικής σύμβασης, καθώς πολλές φορές ανάλογες ασαφείς διατυπώσεις έχουν χρησιμοποιηθεί από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού για  
την περικοπή επιχορηγήσεων δ) τέλος η οποιαδήποτε καταβολή ποσών εξαρτάται άμεσα από τις εντολές και τις περικοπές της τρόϊκας και είναι  
εξαιρετικά επισφαλής».
4)  Ο Περιφερειακός Σύμβουλος της παράταξης «ΑΞΙΟΒΙΩΤΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΗΠΕΙΡΟΥ» κ. Καραμπίνας,  ο οποίος υποστήριξε ότι το  
σχέδιο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης χρήζει βελτίωσης, έτσι ώστε να προκύπτει πως θα καλυφθούν οικονομικά τα τόσα προβλήματα  
και τα χρέη που έχουν ήδη οι αθλητικές εγκαταστάσεις, ποιος θα πληρώσει τις αδειοδοτήσεις τους για να μπούνε σε πρόγραμμα κ.λ.π., έτσι ώστε  
να εξασφαλισθεί η εύρυθμη λειτουργία τους.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

Ο Πρόεδρος του Π.Σ.
Κωνσταντίνος Πέτσιος

Ο Αντιπρόεδρος του Π.Σ.
Χαράλαμπος Μπάτσης 

Ο Γραμματέας 
Στέφανος Ζούμπας

Η Πρακτικογράφος
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